SOLUTIONS DES QUESTIONS PROPOSEES.

Question 38.
Démontrer que les seules racines réelles de I’équation

(x+ 1) —a*—22x—1=0, . . . . (1)
sont

0, —1 et ——1‘
2 (E. C)

Pour vérifier la propriété remarquable dont jouit I'équation (1),
il suffit de construire la courbe représentée par -

y=(x + 1) —a* — 2 —1,

ou, plus simplement, par

_(x+'1)2n (x—a)ﬂ" _

La discussion, trés-simple, prouve que : 1° la courbe a pour
centre la nouvelle origine; 2° ce point appartient & la courbe ;
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3° celle-ci coupe encore I'axe des abscisses aux points déterminés
par x = =+ 1; si x croit indéfiniment, & partir de + 1, y croit
aussi indéfiniment; ete. (E. C)

Question 39-

Former Uéquation qui n’admet que les racines imaginaires de
la proposée, c’est-a-dire, trouver le quotient Q de

(x + ,])211 . xin_ Qx — ,1

par
x(x + 1) (2% + 1). .

Soit E.C)

/(x) —_ (13 + ,I)‘Zn__ x?n_ Qx — | = (x 4- ,I)Qu_ w?n__ [(!E—i- ,]) 4 1]
Cette décomposition donne :

PRy L — )

T2+ 1 _(x+'l)+oc=

(x + 1)% —4__ x(x +1 )21: 24 x?(x + ,1)2;1—5_ e x?n—?(m +1 ) ___xﬂn—l_)l ;

pX Q= Q@ _
%+ 1
xﬂn—l_‘_,l
x 41 211—2__x x-+1 21)—5+x2w+4 2»—6_“'_'_‘%.2»—2_ —
(@ )t 1) —

(x + 1) P—a(x 4+ 1) P+ o + 1)t g2

— x?n—?_._ m?n—s_xin—b_'_ e A= L — ,l;

Q  (x+1)"—2—1

R — (x + ,1)2»»—3_'_ x(x +,1>?n—5___ e e xln—.’:

X X

_ xen—s+ m?n—l_m91|-l$+ e 4 ,]
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Et comme
(x + 1)21;—2__,‘ (x 4 .l)‘Zu -2 l

x (1) —1

@+ )" (1) e (1) 4 1

Q=(av + ,I)‘z»—-d_._ ('E + 4)2;»—5_'_ (x + «|)?"—‘3_._ cer (x —+ ’l') +1 )
+ [+ 1) — (@ 1) 2 )P S e g™ ] S (4)

- w.u o+ x?» b___ a?:t--.‘;_'__ e — 0 4 1.

Par conséquent, I'équation Q =0 est celle qui était demandéc.
(E. C)

Question 40.

Prowver que, si Pon fait y = ?x+ 1, la transformée de
Péquation réduite est

C‘yin—t_'_ (C‘ + Cs)y?n»-—t‘» + (Cl 4 C5 4+ Cs)yiu—s TN
-+ (04 + Cs -+ Cs Rl C2n—3)' =0 . . . (9)

Dans celles-ci :

2n 2n(2n — 1) {20 -
1.2.3

|\9
~

(E. C)

Au lieu de transformer I'équation Q = 0, il vaut mieux
L 1 [T . —1 .
recourir & la proposée. Si l'on y fait x = 53—, elle devient

(y + 1)2/1_ (y _— ,l)?n__ 22113/ J— O;
ou, cn supprimant la racine nulle :

Ciyiu—i_'_ Csyzn—b_._ Csy'zn—ﬁ G e 4= C! — 2‘2»—1 =0. . (5)
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Ainsi qu'on I'a vu plus haut, le premier membre est divisible
par y2 — 1 (*); effectuant, on trouve

Cy™ =t + (G + Gy ~° + (G, + G+ Cly™ > + -
-+ (04 -+ Cz, -+ Cs =+ e C2u—3)yo =0.. . . . (6)

Telle est la transformée de Q = 0.
Remargue. Si l'on fait y2 = — z, I'équation () devient

(:lz”"_1 - C5Z"—2 + Cszn_s — j: (22"—1 - (:‘) = 0 (*.)- . (7)

Trés-probablement, cette équation a n — 2 racines positives.
Si I'on pouvait démontrer qu’il en est ainsi (***), foutes les racines
de Péquation (6) auraient la forme 3,/ —T1. (E.C.)

Question 148.

La somme des carrés des coefficients de (X + y)®™, pris avec
des signes alternés, est égale, en valeur absolue, au plus grand de
ces coefficients. Rousskau,

répétiteur au Lycée de Moulins.

Dans le développement de (x + y)2™, le coefficient du terme

derangm -+ 1 est:
2m(2m — 1) (m + 1)

1.2.3.-..m

(*) Conséquemment,

Cy+C;+ Cy+ -~ +C, =21,
relation connue.
(**) Le signe + correspond au cas de n pair.
(***) Le théoréme de DE Gua est inapplicable, parce que la réciproque
de cc théoréme est fausse : 'équation

'+ — -t —r—1=0,
a des racines imaginaires, bien que les cocfficients satisfassent aux conditions
B2>AC, C2>BD, D*>CE, ---.



